

# “河北省第十一期精神科专科护士培训班” 在我院正式开班

【本报讯】6月3日，“河北省第十一期精神科专科护士培训班”在我院正式开班。本次培训班由河北省护理学会主办，我院承办。河北省护理学会理事长赵莉，首席护理专家康琳，我院党委副书记、院长刘波，副院长赵素银出席会议。培训基地护士长及来自省内外各地30名学员参加开班仪式。会议由河北省护理学会精神卫生专业委员会主任委员、护理部主任王丽娜主持。

赵莉介绍了国内外专科护士发展历程，及专科护士职业发展前景。她在讲话中指出，本次精神科专科护士培训课程设置依据中华护理学会专科护士培训大纲要求，既包含通科知识，又凸显精神卫生专科内容。赵莉对学员们提出寄语，希望全体学员刻苦学习，善于利用资源、掌握学习方式与方法，成为一名合格的精神科专科护士。

刘波在开班仪式上强调，心理健康是健康的

重要组成部分，加强心理健康和精神卫生工作是维护人民群众身心健康的重要任务，也是推动健康中国建设的必要要求。作为精神卫生专科护士培训基地，医院一直秉承着守正创新、精益求精的原则。作为本期培训班的承办方，一定全力做好服务，做好基地管理。

赵素银表示，今年是我院承办精神卫生专科护士培训班的第十一个年头，本着持续提升教学质量的目标，对培训理论师资进行了优化，对临床带教模式进行改革，实施“双导师制”带教，双导师优势互补，共同为学员服务。

会上，石家庄市第八医院冯丽梅、我院睡眠



一科护士长刘卓威分别代表全体学员、临床带教老师进行发言。（护理部 于东梅）

# 河北省第十五期精神科医师 转岗培训班在我院正式开班

【本报讯】6月28日，河北省第十五期精神科医师转岗培训班在我院正式开班。省卫生健康委医政处潘沙沙同志、我院副院长赵素银出席开班仪式。医务处处长李建峰、副处长李皓、教学秘书段梦双，带教老师代表及第十五期转岗学员参加会议。

赵素银在欢迎致辞中对来自全省各地的学员表示热烈欢迎，介绍了医院的基本情况，并对学员提出希望：一是把握机会，把这次转岗培训作为一种历练和提高的过程，丰富知识结构，掌握更多本领，要多思考、多实践。二是加强交流，学员间互帮互助，多与老师交流，掌握精神科基本知识和临床诊疗技能。三是遵守纪律，严格遵守管理制度和培训考核制度，确保培训顺利进行。

潘沙沙对本次转岗培训准备工作表示肯定，她指出，我省精神卫生服务仍存在资源相对短缺且分布不均，精神卫生服务能力还不能满足人民群众的心理需求。精神科医师转岗培训项目对我省精神卫生专业人才培养具有重要作用。她要求，省精神卫生中心要高度重视，认真落实培训工作各个环节，保证教学质量。参训学员要珍惜此次学习机会，严格遵守各项制度和管理要求，端正学习态度，提高自身精神科业务能力水平，为以后从事精神科相关工作奠定坚实基础。

会议由李建峰主持。教师代表睡眠医学一科主任史玲、学生代表刘京霞分别进行发言。

（医务处 段梦双）



党员做表率，行动践初心。为庆祝“七一”建党103周年，6月5日上午，河北省卫生健康委（河北省精神卫生中心）驻张岗乡张村下沉工作队联合河北省精神卫生中心、河北大学附属医院、河北省疾病预防控制中心志愿服务总队张岗乡张村开展“关爱身心健康，共享美好生活”为主题的健康体检和义诊活动。（驻张岗乡张村下沉工作队 王保清）

## 我为群众办实事

6月3日至5日，保定市妇联联合、保定市教育局联合我院开展的保定市儿童心理友好“牵手活动”走进新秀学校、天鹤小学、高新区实验学校、保定市青年路小学。（宣传处 王熙）

6月11日上午，我院党委组织部职工参加无偿献血活动，共捐献血液1万余毫升。我院连续十四年组织干部职工开展无偿献血活动，先后获得了“无偿献血志愿服务先进集体”“无偿献血爱心单位”等荣誉称号。（党委办公室 南宇菲）

6月15日，北京健康管理协会精神卫生分会第二十二届华北地区精神医学研讨会暨双相情感障碍规范化诊疗案例比赛预赛（河北赛区）在我院举行。我院医生董震、唐博娜、刘俞童、周梦迪、耿博婧名列前茅。来自省内10家医疗机构的15位选手参加此次总决赛。比赛由我院医务处处长李建峰主持。（医务处 段梦双）

6月19日，我院举办“2024年华北理工大学实习生见面会”。心理学教研室主任徐涛，情感障碍二科副主任米琨，教育培训处副处长郭恩思、副处长田玮，华北理工大学精神医学专业和应用心理学专业共

计28名实习生参加见面会。（教育培训处 刘凯）

6月24日至25日，由省卫生健康委老龄健康处主办、我院承办的“河北省老年痴呆防治培训行动培训班”在保定成功举办。省卫生健康委老龄健康处二级调研员程定南，我院副院长张云淑出席开班仪式并致辞。（老年精神一科 孙秀丽、社区防治科 王泽玮）

6月20日，我院临床心理二科副主任任芳荣获河北省第二届青年医生健康科普讲解大赛（省直专场）一等奖。（医务处 殷欣阳）

6月22日到23日，在河北省医疗质量学会主办、河北省医院协会、河北省护理学会协办的“第二届河北省医院质量管理大赛”中，我院荣获三项一等奖成果奖、两项二等奖成果奖及优秀组织单位奖。（质安办 张悦琦）

近日，经申报和专家审核评估，我院被确定为省级三级智力和孤独症残疾儿童定点康复机构。（宣传处 王熙）

# 喜报

近日，在河北省卫生健康委主持的2023年度住培基地年度综合评价工作中，我院住培基地、专业（精神科）基地顺利入选2023年度河北省住培基地年度综合评价工作第一梯队。（宣传处 王熙）

6月18日，在省直工会保定片区乒乓球团体比赛中，我院代表队一队荣获本次比赛团体冠军、优秀组织奖，我院和省地震局保定地震监测中心联合组队荣获道德风尚奖。（宣传处 王熙）

6月20日，我院临床心理二科副主任任芳荣获河北省第二届青年医生健康科普讲解大赛（省直专场）一等奖。（医务处 殷欣阳）

6月22日到23日，在河北省医疗质量学会主办、河北省医院协会、河北省护理学会协办的“第二届河北省医院质量管理大赛”中，我院荣获三项一等奖成果奖、两项二等奖成果奖及优秀组织单位奖。（质安办 张悦琦）

近日，经申报和专家审核评估，我院被确定为省级三级智力和孤独症残疾儿童定点康复机构。（宣传处 王熙）

营造良好环境  
共助心理健康



# 冀六医院报

第6期

(总第217期)

2024年7月05日  
星期五  
甲辰年五月三十

全国优秀院报

河北省精神卫生中心 河北省第六人民医院 主办 医院官网: www.hbs6yy.com

# 我院召开党员大会隆重庆祝建党103周年



【本报讯】6月28日，我院召开党员大会，全体党员唱国歌、重温入党誓词，隆重庆祝建党103周年。党委书记梁克清，党委委员、副院长赵素银，党委委员、副院长张云淑，党委委员、纪委书记王宝军及全院党员参加了此次会议。

感和使命感，为党的各项事业贡献自己的力量。

梁克清在会上作专题纪律党课。梁克清表示，对于党员干部来说，纪律是“紧箍咒”，也是“安全带”，既要自觉主动

会上，对被选树为河北省卫生健康“四强”党支部的党支部、2023年度医院先进党支部、2023年度医院优秀共产党员、2023年度医院优秀党务工作者进行表彰。

随后，为“光荣在党50年”老党员颁发了纪念章。老党员表示，在“七一”来临之际，获得“光荣在党50年”纪念章，是荣誉，也是责任。今后将继续以“光荣在党每一天”的责任

学纪、知纪、明纪、守纪，也要勇于担当、善于作为，真正做到忠诚干净担当。各位党员同志要汲取奋进力量，传承红色基因，坚守初心、牢记使命、勇于创新，为实现中华民族伟大复兴不懈努力，为推进全省精神卫生事业高质量发展踔厉奋进。（党委办公室 南宇菲）



# 勤奋学习，锤炼本领 ——我院开展“党委书记讲思政”主题活动

【本报讯】为落实立德树人的根本任务，引导新时代青年医务工作者勇担救死扶伤使命，6月28日下午，我院开展“党委书记讲思政”主题活动。党委书记梁克清以“勤奋学习，锤炼本领，做一名优秀的精神心理科医务工作者”为题，为在院学习的百余名住培医师、研究生、本科生及专科护士们上了一堂精彩的思政课。本次活动由教育培训处副处长郭恩思主持。

课堂上，梁克清首先简要回顾了精神医学的发展史，强调了医学家人文关怀的重要性，指出大家要有敬畏生命、敬畏病人和敬畏医学的态度，尊重每一位患者，理解他们的痛苦，给予他们关爱。要做一名有温度的医者，要将人文关怀融入整个职业生涯，让温暖透过每一次的医疗行为传递给患者。



梁克清指出成为一名优秀精神科医务工作者的标准，不仅需要具备扎实的理论基础、丰富的临床经验、严谨的工作态度、科学的思维方法和高尚的职业道德。还需要具备高尚的人道主义情

怀、追求真理实事求是的科学精神、持续学习不断探索创新的激情、敏锐的观察和正确分析判断能力，以及良好的自然和人文社会科学素养。

梁克清最后寄语青年医务工作者，要全心全意为人民服务，弘扬卫生与健康战线形成的“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。志存高远，不负年华，强身健体，胸怀天下，增长本领，奋发进取，为推进我国精神卫生事业高质量发展贡献青春力量。

与会学生纷纷表示，会珍惜每一个学习和成长的机会，不断提升自己的医术和医德，努力成为一名合格且优秀的精神心理科医务工作者，为患者提供更加优质的医疗服务。

（教育培训处 郭恩思 郭明霞）

主编：梁克清 副主编：刘波 王宝军 编审：赵静 编辑部主任：马克谨 美术编辑：王熙

电话：0312-5976210（编辑部） 5976212（服务监督） 5079259（精神科门诊） 5079253（心理门诊） 96312（24小时心理援助热线） 地址：保定市东风东路572号 邮政编码：071000



# 省卫健委“四强”党支部——药械科党支部 坚持精“耀”求精 打造“四强”党支部

【本报讯】药械科党支部深入贯彻落实新时代党的建设总要求，聚焦精神药理学服务重点任务，发挥以支部带科室、以党员带全员、以党风促行风的作用，主动担当作为，奋力开拓进取，深入推进党建与业务深度融合，实现药学服务向高质量高水平多元化迈进。

## 一、强化政治理论学习，推动政治功能强起来

一是开展“第一议题”学习。把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为党员干部必修课，通过深化政治理论学习，支部党员进一步强化“人民至上、生命至上”根



本立场，持续优化服务、创新举措，满足临床安全用药和公众合理用药需求。二是抓实对党忠诚教育。到延安、塞罕坝等地开展党性教育活动，举行重温入党誓词、党员承诺践诺仪式，有力筑牢全体党员对党忠诚意识。三是凝练打造学习品牌。开展“党课开讲啦”，通过“支部书记讲党课”、青年医护党员领学领讲，引导党员在学思践悟中坚定理想信念。

## 二、加强党支部组织建设，推动支部班子强起来

支部介绍：药械科党支部总品牌为精“耀”求精。为精神科，耀，意为光芒、光辉，亦为药的谐音。精“耀”求精，寓意党建引领下，优质的精神药理学服务，精准的专业定位、精心的用药指导、精确的药品供应、精致的药理学研究，在精神卫生服务中闪耀着温暖的光芒。支部党员在平凡的岗位发挥先锋模范作用，精耕细作强技能，精益求精强品质，精诚团结强服务，在治愈精神疾患、促进精神健康的道路上，人人争做贡献、人人散发光芒。根据科室业务职能，建立临床药学服务组、用药安全宣传组、“中药创新”工作组3个小组，每个小组打造一个子品牌。一是“耀”服务（闪耀人性之光）：临床药学服务组建立药物治疗监测、精准用药基因检测、参与临床用药相结合的精神药理学服务模式，

一是党支部书记强化担当，积极作为。支部书记认真落实全面从严治党第一责任人职责，切实做到带班子、管党员、抓队伍，带头增强本领、带头改进作风，在每周二科



室会议上与大家讲党建，学业务。二是支部委员明确分工、主动履职。支部委员主动履职尽责，积极发挥作用，深入各工作小组，发挥业务特长，坚持深耕细研，努力推动药学服务由点及面，满足更多群众需要。三是支部班子以上率下、紧密配合。支部班子密切配合，冲锋在前，广泛征求意见，探索制定行之有效的“四融合”支部工作法，实现党建与业务的深度融合。

## 三、树立“先锋”旗帜，推动党员队伍强起来

一是促进青年党员成长成才。通过建立传帮带机制，针对支部党员学历高、年轻化的特征，为每名青年党员配备成长导师，“手把手”传授业务与经验，让每一名党员都争当药学服务“先锋”，在平凡的药学服务岗位上散发光芒。二是营造创先争优浓厚氛围。成立支部青年理论学习小组，发挥青年业务骨干生力军作用，定期请青年党员与大家座

推进智慧药学与临床“互融互促”。二是“耀”公益（闪耀关爱之光）：建立以药师以上职称党员为主的用药安全宣传组，开展院内外常态化用药安全知识需求。三是“耀”创新（闪耀创新之光）：中药创新工作组致力于中药传承创新，推进成果转化，依靠科研创新引领精神药理学发展。

工作中，药械科党支部引入“四融合”工作法。一是坚持党建引领和科室业务相融合。二是坚持药学服务与临床工作相融合。三是坚持院内服务与社会公益相融合。四是坚持基础工作与科研创新相融合。

支部自成立以来，获得多项荣誉，2021年被亚洲质量和创新职能部署、亚洲质量职能部门协会授予亚洲质量功能展开案例“一等奖”；被中国医院质量管理联盟、清华大

谈交流，形成党员队伍争先创优、比学赶超的浓厚氛围。三是增强业务本领建强专业队伍。定期开展科内业务竞赛和专业知识考核，通过练就党员能干事的“铁肩膀”和能成事的“真本领”，全科人员齐头并进，连续5年被医院授予先进集体称号。

## 四、实施药学服务“为民惠民”，推动作用强起来

一是满足临床对药学服务的需求。支部临床药学服务小组以重点加强药学专业技术服务，促进临床合理精准用药，推进智慧药学与临床“互融互促”。二是坚持以人民健康为中心。用药安全宣传小组积极参与严重精神障碍项目和社会心理服务体系建设和为2万余群众及患者提供用药科普知识，利用“互联网+药学科普”模式开展院内外常态化用药安全宣传工作，满足广大人民群众对用药科普知识的需求，促进人民群众的健康。三是高质量开展药学研究。“中药创新”工



组引领中药领域改革创新，“中药敷贴”创新小组持续开展改善精神科药物不良反应的安全性、有效性研究，不断推进创新成果的转化，依靠科研创新引领精神药理学发展。

学院管理研究院授予第九届全国医院品管圈（多维工具）大赛——QFD创新型专场“二等奖”；被中国医院质量管理联盟、清华大学医院管理研究院授予第九届全国医院品管圈大赛——临床路径专场“三等奖”。2023年被国家卫生健康委文明办、共青团中央青年发展部、中国青年创业就业基金会授予“创青春”首届全国卫生健康行业青年创新大赛“优秀奖”。

同时在院内多次被评为先进党支部。



河北省精神卫生中心药械科党支部



预约诊疗  
业务咨询  
友情联络  
信息交流

请扫描二维码  
关注医院微信  
公众账号：  
河北省精神卫生中心

## 开心工程站点

- 第一站：裕华园社区二居心理咨询室。
- 第二站：秀兰尚城小区物业公司二楼“开心工程”进社区示范点。时间：每周三下午。
- 第三站：莲池社区二居心理咨询室。
- 第四站：兴华苑社区三楼会议室“开心工程”进社区示范点。时间：每月的5日、15日、25日，如遇节假日，则顺延至下一个工作日。
- 第五站：博鑫社区二居心理咨询室“开心工程”进社区示范点。时间：每周五下午。
- 第六站：康泽园社区居委会活动室“开心工程”进社区示范点。时间：每周二下午。
- 第七站：阳光佳苑B区院内江东社区居委会二楼“开心工程”进社区示范点。时间：每周二下午。
- 第八站：长城家园社区卫生服务中心二楼“开心工程”进社区示范点。时间：每周五下午。
- 第九站：城市美地社区服务中心二楼心理咨询站进社区示范点。时间：每周四下午工作时间。
- 第十站：保定泰顺泰中心三层心理咨询室。时间：每月10日、20日，如遇节假日，则顺延至下一个工作日。
- 第十一站：保定学院心理疏导室。
- 第十二站：河北大学特聘心理专家工作室。时间：隔周五。
- 第十三站：河北软件职业技术学院心理疏导室。

一版责任编辑：崔彦龙  
二版责任编辑：赵静  
三版责任编辑：马克谨  
四版责任编辑：宋和平

# 2023年度先进党支部、优秀共产党员 事迹展播

医院先进党支部——老年精神科和综合科联合党支部  
老年科、综合科党支部以“创先争优”活动为载体，凝聚先锋作用，打造优质服务。



一是着力在加强医德医风建设上创先争优。强化工作人员的职业道德教育，促进医德医风的不断好转。去年以来有多名医生主动拒收红包51次，金额达3万余元。全年病人满意度为97%，收到锦旗40余面，感谢信10余件，党员为民服务10余次。二是着力在加强医疗业务发展上创先争优。老年科综合科加强品牌创建，突出科室特色。全年派出20余名医务人员进修、学习，不断提升业务能力。三是着力在加强护理服务质量上创先争优。护士党员积极发挥模范带头作用，推进支部护理服务质量的大步提升。四是着力在加强惠民服务活动中创先争优。组织支部医护人员积极参加下乡义诊、社区健康教育等活动。

## 医院先进党支部——睡眠医学科和保健科联合党支部

睡眠医学科和保健科联合党支部勇于探索创新，充分发挥“头雁”效应，推动支部班子强起来。落实支部党建责任分工，把支部党建工作分解到支部书记和支委，强化第一责任人职责。采取“一建三促”党支部工作法，建立支部特色品牌，支部班子成员带头开展志愿服务，进行心理健康知识宣讲，带头钻研业务，出版著作撰写论文，



进一步激活党支部的内生动力。同时积极促进党建业务相融合。

结合支部工作实际，积极谋划科室发展建设，主治医师负责制这一创新的管理模式逐步走向成

熟，为医院高质量发展奠定良好的基础。开展系列便民医疗服务，通过义诊、送图书、捐衣物、免费发放健康资料，免费发放带有医院心理热线电话的钥匙环等，认真倾听患者意见，真心实意为患者办实事、解难事，让患者及广大群众切实感受到党的关怀，让党员在办实事、送温暖中升华党性。

## 医院先进党支部——康复科和司法鉴定中心联合党支部

在院领导领导与集中学，支部联学共建与实地研学机制下，推动党建与业务深度融合。与河北软件职业技术学院公共课教学部直属党支部开展支部共建活动，音乐治疗课程获河北省高职组二等奖。在党支部书记的倡议与带领下，创建科普“康复牛”品牌，每周发表精神康复相关科普稿件，使党支部的活动即突出公益性，又体现专业化服务。



## 医院先进党支部——门诊和心理保健中心、物理治疗科联合党支部

门诊党支部是由心理保健中心、物理治疗科、门诊三个单位联合组成的党支部，目前共有10名党员。各个部门都是医院的窗口单位，一言一



行都代表着医院的形象。

门诊支部作为基层党支部，把党课安排在调研实践中，尽全力解决门诊病友急难愁盼的问题，让患者满意就诊，让专家安心出诊，支部用实际行动推进“一切工作到支部”，把为患者提供优质服务的窗口前沿做好做实。

同时，支部通过开展专题组织生活会，提高成员的廉洁意识和为人民服务意识，以热心、

耐心、细心服务精神为来院患者供优质服务。支部依托医院平台，选派经验丰富的医师、技师，送心理健康知识进学校、社区、部队，广泛开展心理健康知识科普宣讲和防治的公益活动，提高广大群众的心理健康素养，促进家庭和睦，增进了社区和谐，受到了所服务群众的的一致好评。

## 医院优秀共产党员——孙东

普通精神科党支部书记兼科主任孙东，不仅是一名优秀的共产党员，更是科室的领路人和榜样。他对工作充满热情，总是全心全意为患者着想。他用实际行动践行着党员的职责和使命，不仅在医疗技术上给予青年医务人员指导和帮助，还在思想上引领大家走向正确的方向。帮助大家成为一名合格的党员和优秀的医务工作者。

## 医院优秀共产党员——徐涛

作为心理保健中心的支部书记兼主任，已有24年的党龄，始终以全心全意为患者服务为己任。在做好本职工作之余，积极参与心理健康知识科普活动，仅去年一年就参与讲座70余场，惠及群众一万余名。作为心理救援队的资深成员，积极参与历次灾害的心理危机干预工作，为受灾群众带来了克服灾难的勇气和信心。

## 医院优秀共产党员——张红岩

参加工作以来，始终坚持以求真务实的工作作风工作，以实际行动诠释着共产党员的责任与担当。疫情期间作为一名感控人，哪里有风险便出现在哪里，消杀、隔离、采样、流调，每日穿梭在院内预检分诊、门诊、缓冲病房等重点场所，用实际行动诠释了感控人的初心使命，为守护医患健康，筑牢安全屏障。

## 医院优秀共产党员——许亚希

在精神科从事护理工作4年来，她始终将患者放在首位，以专业的技能、高度的责任心、温暖的态度为病人和家属提供优质护理服务。她始终贯彻党员先锋模范作用，在平凡的岗位上做着不平凡的事。作为一名“90后”共产党员，她坚定理想信念，不畏艰险，冲锋在前，用青春的蓬勃力量展现新时代中国青年的责任担当。

## 医院优秀共产党员——韩笑

作为一名精神科医生，她始终把笑容挂在脸上，把患者放在心上。工作中，她肩负着救病治人的崇高使命，恪守着全心全意为患者服务的宗旨原则，行使着令患者满意的行为准则，坚守着精益求精的职业追求。面对危重患者，尽职尽责，不仅挽救了患者，更是挽救了患者背后的整个家庭，得到了患者和家属的高度赞扬。

## 医院优秀共产党员——徐康

徐康作为医电电工班班长，以强烈的事业心和高度的责任感，时刻牢记工作制度，不仅自己技术过硬，还不忘“传、帮、带”的精神理念，帮助班内成员提升了维修技术。这种与时俱进的思想品质、技术过硬的岗位技能、耐心细致的工作作风深深打动了身边每一个人，深切诠释了“在平凡处奉献，在奉献中坚守”。